

泰安2021年度十大文旅新闻公布

最泰安全媒体记者 张芮 通讯员 桑廷磊

近日，泰安市文化和旅游局公布了2021年度十大文旅新闻，文旅夜间经济实现新突破、新闻出版产业打造新高地、文旅节会活动再添新亮点等新闻入选。

- ① 文旅夜间经济实现新突破。泰山秀城·老街入选第一批国家级夜间文旅消费集聚区。梦泰山夜肆文旅街、泰山云集文化商业街入选第一批省级夜间文旅消费集聚区。
- ② 新闻出版产业打造新高地。泰山新闻出版小镇被评为全国版权示范园区，被批复设立泰山国家图书版权交易中心。泰山国际新闻出版合作大会永久落户泰安。
- ③ 文旅节会活动再添新亮点。第30届全国图书博览会分会场、“国庆吃面 国泰民安”新民俗倡议活动、“河和之契：2021黄河流域、大运河沿线非物质文化遗产交流展示周”等国家级、省级文旅节会活动在我市成功举办。
- ④ 文旅新业态发展取得新成效。道朗镇入选第一批全国乡村旅游重点镇。泰山碧霞湖被评为省级文旅康养融合发展示范区，徂汶景区被评为省级文旅康养融合发展试点区。天颐湖休闲小镇、九女峰休闲度假小镇、潮泉生态康养小镇入选全省首批精品文旅小镇。泰前街道、道朗镇、旧县乡被列为省级旅游民宿集聚区创建单位。故乡的云、八楼氧心谷2家民宿入选全省首批五星级旅游民宿。
- ⑤ 泰山文化传承创新提升到新高度。泰山文化传承创新示范区被列为全省重点推进的四个示范区之一。大汶口遗址入选全国“百年百大考古发现”。“肥城市依托聂氏铜器等开展对外交流”“宁阳蟋蟀世界杯”获评2020年度山东省非遗保护十大亮点工作。老瓜峪、东陆房、大伯集、常庄三村等4个村被评为山东省第一批红色文化特色村。
- ⑥ 文旅产业集群释放新动能。“青青岱岳精品旅游”集群入选全省新旧动能转换“十强”产业“雁阵形”集群，全市文旅领域入选集群达到3个。岱岳区被评为省级全域旅游示范区。
- ⑦ 文化惠民工程扎实推进。围绕庆祝建党百年开展群众文化活动5万余场。实施文化惠民和旅游节庆活动每月“双公告”制度。新泰市实施城乡书房建设工程获第五届山东省文化创新奖。
- ⑧ 文艺精品创作成果丰硕。山东梆子《泰山挑山工》荣获第十二届泰山文艺奖一等奖。《三进门》获华东六省一市小戏大赛金奖。5部作品入选第十二届山东文化艺术节展演。
- ⑨ 智慧文旅建设步伐加快。“慧游泰山”智慧文旅平台获第一届中国新型智慧城市创新应用大赛三等奖，被列入全省智慧城市建设特色案例和省级大数据创新应用典型场景。
- ⑩ 文旅产品供给提质升级。创新推出“泰安十大伴手礼”，2项产品荣获中国特色旅游商品大赛金奖。泰山大剧院重装启用。泰山优惠年卡面向省会经济圈7个城市发放。

泰山区获评山东省体育产业示范基地

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）近日，山东省体育局印发《关于命名2021年度山东省体育产业示范基地、示范单位及示范项目的通知》。其中，泰山区被命名为“山东省体育产业示范基地”，泰安市卓易体育服务有限公司被评为“山东省体育产业示范单位”，泰安市环泰山T60大徒步被评为“山东省体育产业示范项目”。

近年来，我市充分发挥体育旅游资源优势，不断培育和壮大体育旅游产业集群，扶持打造了一系列体育旅游产业项目和品牌。截至目前，我市共有国家体育产业示范单位1个（鲁普耐特集团有限公司），省级体育产业示范基地2个（新泰市、泰山区），省级体育产业示范单位1个（泰安市卓易体育服务有限公司），省级体育产业示范项目3个（泰山国际马拉松、泰山国际户外挑战赛、环泰山T60大徒步），省级体育服务综合体2个（市体育中心、信鸽小镇）。

新泰城乡书房入选省文化创新奖项目

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）为不断提高全社会文化创新意识，加快推进文化强省建设，近日，根据《山东省文化创新奖评选奖励办法》规定，经山东省文化创新奖评审委员会评审，“乡村文化立体化传播体系的构建与应用”等30个创新成果入选第五届山东省文化创新奖获奖项目。其中，新泰城乡书房榜上有名。

据了解，山东省文化创新奖是经中央批准的省级文化创新最高奖项，由省政府设立、省文化和旅游厅具体承办，每两年举办一届，每届评选30个项目，旨在表彰奖励我省近年来的文化创新实践成果，激发全社会文化创新意识，开创文化和旅游强省建设新局面，历年共评选奖励120项创新成果。

近年来，结合“我为群众办实事”实践活动，新泰市文化和旅游局聚焦基层公共阅读设施资源闲置、机制不活、效能发挥不够等突出问题，深入推进公共文化服务供给侧结构性改革，探索推行政府主导、社会参与、合作共建的建设模式，创新实施城乡书房建设工程（城区为城市书房，乡镇、村为乡村书房），构建全域覆盖的15分钟公共阅读服务圈，助推公共文化服务体系高质量发展。最新统计数据表明，截至目前，新泰已建成城乡书房30家。其中，城区11家，乡镇驻地9家，中心村（社区）10家，每家书房平均面积达150平方米、藏书1万余册，真正将优质阅读服务送到了群众家门口，实现了群众在家门口就能多读书、读好书。

山东2022年夏季高考外语听力考试举行 我市39049名考生赶考

本报讯（最泰安全媒体记者 杨丽宁 实习生 张一诺）1月8日，山东2022年夏季高考外语听力考试拉开帷幕，考试时间为9时至11时。记者从泰安市招生考试中心了解到，今年我市共有39049名考生参加考试，共设6个考区、1315个考场。

“请大家提前准备好身份证、准考证、核酸检测报告、《健康管理信息采集表》，保持安全距离，有序入场……”8日7时50分许，记者来到泰安长城中学考点，看到不少考

生在出示相关证件及材料后进入考点。“昨晚，我们和孩子把考试需要的东西检查了三四遍，虽然今天只考外语听力，没有那么紧张，但毕竟会与高考最终的分数挂钩，希望孩子正常发挥，考出好成绩。”陪考家长刘女士告诉记者。

据了解，山东实行新高考后，外语科目考试听力和笔试分开进行，在外语听力考试中，考生可以有两次机会，每次考试时长约20分钟，考试成绩取两次中的高分计入外语科

目成绩。外语听力考试开考前15分钟后禁止考生入场，第一次听力考试，8时45分后不允许迟到考生进入考场考试；第二次听力考试，9时40分后不允许迟到考生进入考场考试。

此前，山东省教育招生考试院发布了《2022年教育考试时间预安排表》，记者注意到，本次外语听力考试是山东省2022年组织的首场教育考试，夏季高考方面，其余考试科目仍然像往年一样，安排在6月7日至10日进行。

泰安市小记者团纳新了 125名学生领到小记者证



小记者们进行宣誓。
最泰安全媒体记者 张芮 摄

本报讯（最泰安全媒体记者 张芮）1月7日下午，泰安市第一实验学校北校区举行了泰安市小记者团纳新启动仪式，学校的125名学生加入了泰安市小记者团，成为一名小记者。

纳新启动仪式现场，小记者们进行宣誓，并领取了属于自己的小记者证。“在我的心中，小记者站就像一座连接学校与社会的彩虹桥，通过这座桥，我们走出校园，了解社会，从而拥有一双发现美的眼睛。”小记者代表常馨颖说。

现场，学校还为2022年小记者团总辅导员李纤纤颁发了聘书。“今后，我会精心、耐心辅导每一位小

记者，让每一位小记者都能通过活动写出自己所悟、所感。”李纤纤说。

据了解，近年来，泰安市第一实验学校北校区小记者队伍不断发展壮大，泰安市小记者团开展的一系列特色课程和社会实践活动，让学校小记者的实践能力和写作能力得到全面提升。“今年，学校有125名学生成为小记者，学校专门组建了小记者工作团队，制定小记者工作活动方案和活动计划，并聘任了小记者总辅导员老师。我希望小记者们继续努力取得进步，迈向成功的舞台。”泰安市第一实验学校北校区校长刘伟表示。